

二零一六至二零一七年度
董事局
Board of Directors
2016-2017

主席
Chairperson
鍾建強工程師
Ir Lawrence K K CHUNG

副主席
Vice-Chairperson
鍾穎欣校長
Ms Vivian W Y CHUNG

副主席
Vice-Chairperson
梁佳樂先生
Mr Peter K L LEUNG

義務司庫
Hon Treasurer
梁耀發先生
Mr Allen Y F LEUNG

義務秘書
Hon Secretary
司徒佩玉博士
Dr Grace P Y SZETO

鍾志輝先生
Mr C W CHUNG

鄭心美女士
Ms Esther S M KWONG

劉明聰先生
Mr Peter M C LAU

李曾慧平教授
Prof Cecilia W P LI-TSANG

Rev Maggie MATHIESON

王美鳳牧師
Rev Phyllis M F WONG

胡定邦先生
Mr Sunny T P WU

名譽法律顧問
Hon Legal Advisor
莊啟文大律師
Mr K M CHONG

新聞稿

即時發佈

2017年7月5日

如何培養小孩曉得關心別人及樂於助人 又能有積極正面的思維？

當今社會，小孩在父母、學校及社會環境給予的壓力下，為了比人強、比人優秀，為了將來的出路，為了賺得比別人多，於是不斷的拼考試、拼學歷，拼技藝。小朋友這樣成長有什麼問題？作為父母，可以怎樣培養小孩能關心別人及樂於助人？

學會感恩珍惜所有，參與義工服務使人成長

遇到困難或挑戰時，我們往往容易為一些小事挑剔、抱怨、發牢騷，有些人甚至把自己當成是全世界最悲慘的人。透過參與服務老人或傷殘人士等義工服務，讓我們以新的角度來看人生，明白每一個人都有自己的故事，所謂的幸與不幸，不在於年齡的老少或是身體的健殘，而在於個人對待生命的態度。有些老人家晚年仍然過得精彩而充實，有些青年人卻終日自憐自艾；有些健全人士為小小的失意而自殘身體，而有些傷殘人士卻不屈不撓地克服殘障。家長應鼓勵子女參與義工服務，使他們從中體悟到自己所擁有的幸福生活和豐裕的物質享受並非必然，學懂珍惜、感恩和關懷別人，關顧弱勢。

賣旗助人，學習關愛

家住元朗的阿峰在兒子不足兩歲時已帶他參與賣旗活動，她希望兒子能從小參與賣旗，因為賣旗可以有機會接觸許多人，又可以與人有互動和學習主動。

阿峰：「香港地許多父母只育有一個小朋友，在家平日都是和家人或者家傭相處，想接觸更多人，而賣旗相對來說比較簡單，就算我個小朋友在第一次賣旗時不足兩歲，在我陪同下亦可參與。」



二零一六至二零一七年度
董事局

Board of Directors
2016-2017

主席
Chairperson
鍾建強工程師
Ir Lawrence K K CHUNG

副主席
Vice-Chairperson
鍾穎欣校長
Ms Vivian W Y CHUNG

副主席
Vice-Chairperson
梁佳樂先生
Mr Peter K L LEUNG

義務司庫
Hon Treasurer
梁耀發先生
Mr Allen Y F LEUNG

義務秘書
Hon Secretary
司徒佩玉博士
Dr Grace P Y SZETO

鍾志焯先生
Mr C W CHUNG

鄭心美女士
Ms Esther S M KWONG

劉明聰先生
Mr Peter M C LAU

李曾慧平教授
Prof Cecilia W P LI-TSANG

Rev Maggie MATHIESON

王美鳳牧師
Rev Phyllis M F WONG

胡定邦先生
Mr Sunny T P WU

名譽法律顧問
Hon Legal Advisor
莊啟文大律師
Mr K M CHONG



「在賣旗的過程，他要邀請不同的人買旗，有成功又有失敗的經驗，成功時固然可以提升他的自信；被人拒絕時也可學習面對及接受失敗。」

「我們通常會和幾個家庭一齊賣旗，小朋友之間可以互相鼓勵，是寶貴的經驗。」

言語治療師林耀信：有機會多回應他人或主動與人溝通能有助提升小朋友的言語表達及社交溝通能力。

關顧別人，自我肯定

據心理學家 E. Erikson 理論，兒童在小學階段，同時踏入發展心理學稱為的「兒童中期階段」（約 6-12 歲）他們經歷勤勉對自卑的心理社會危機。兒童透過自我評估來肯定自己的價值，而這會直接影響日後的發展和自我評價（自我價值的形成及影響）。而兒童的自我評估強與弱是極受家長、同學、教師和朋友的支持所影響。就家庭而言，家庭是一個培育兒童成長的重要和首要的地方，子女自我形象的建立，許多時是由父母對他的評價和說話而來，所以父母角色尤其重要。父母與子女一起參與義工服務，小朋友可接觸弱勢社群，不僅能擴闊眼界，亦可培養他們關懷別人。

義工黃振國：「我與太太及小兒參與義工活動不經不覺已數年了。以前未當義工的時候，總覺當義工是幫助別人，服務人羣，並須付上大量時間。」

「在太太同事的邀請下，心想試試無妨，又可藉此訓練兒子的同理心，我家『偶然』成了個義工家庭，當上了義工後才體會到得着也頗大，每次看到活動能順利完成，人們的滿足與喜悅，兒子專心並享受地服務人羣，足令我們樂上了半天並期待着下次活動的來臨。」

「我們所服務的機構——基督教懷智服務處的服務對象主要是智障朋友，我們學習到如何去關懷他們，以至他們的家人，看到家人照顧智障朋友的辛勞和壓力，尚記得在一次聖誕聯歡活動後，其中一個家長用最真誠和喜悅的眼光向我們道謝，說今天她與兒子享受了美妙的一天，頓時令我感到有點汗顏，我們只不過是付出少許時間，但原來可以令到智障朋友們忘情地歡笑，照顧他們的家人放下了擔子半天，這令我深切領會到能夠幫助別人是我們的福份。」

二零一六至二零一七年度
董事局
Board of Directors
2016-2017

主席
Chairperson
鍾建強工程師
Ir Lawrence K K CHUNG

副主席
Vice-Chairperson
鍾穎欣校長
Ms Vivian W Y CHUNG

副主席
Vice-Chairperson
梁佳樂先生
Mr Peter K L LEUNG

義務司庫
Hon Treasurer
梁耀發先生
Mr Allen Y F LEUNG

義務秘書
Hon Secretary
司徒佩玉博士
Dr Grace P Y SZETO

鍾志輝先生
Mr C W CHUNG

鄭心美女士
Ms Esther S M KWONG

劉明聰先生
Mr Peter M C LAU

李曾慧平教授
Prof Cecilia W P LI-TSANG

Rev Maggie MATHIESON

王美鳳牧師
Rev Phyllis M F WONG

胡定邦先生
Mr Sunny T P WU

名譽法律顧問
Hon Legal Advisor
莊啟文大律師
Mr K M CHONG

懇請 貴報/刊報道或採訪活動，讓更多社區人士，特別是家長與小朋友，一起參與義工活動，並關注殘疾人士的福祉，達至社會共融的目標。如有查詢，歡迎致 2777 9039 與本機構職員石小恩聯絡。謝謝！

尚此順致，敬祝編安！

機構傳訊及拓展部

基督教懷智服務處於 1979 年成立，服務殘疾人士近 40 年，一直致力於建立平等共融社會，務要成為一個倡導殘疾人士福祉的團體。

聯絡人：鄭佩雲女士 電郵：karenkwong@wjcs.org.hk

石小恩女士 電郵：joanshek@wjcs.org.hk

電話： 2777 9039

附件：照片 3 張

基督教懷智服務處

新界區賣旗日

日期：2017 年 7 月 22 日（星期六）

時間：上午 7:00 至中午 12:00

地區：新界區

報名：即日起至 7 月 14 日於 www.wjcs.org.hk/flag_day.html 登記

查詢：2777 9039

備註：基督教懷智服務處會為所有義工購買保險，而參與義工均可獲發感謝狀以作紀念。





阿峰希望做賣旗義工可讓兒子接觸更多人。



黃振國表示自從做義工令他深切領會到能夠幫助別人是自己的福份。